



**ДУМА ЧЕРНИГОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ПРИМОРСКОГО КРАЯ**

РЕШЕНИЕ

03 февраля 2025 г.

№ 137

село Черниговка

«Об отчете администрации Черниговского муниципального округа по муниципальной программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Черниговском муниципальном округе» на 2024-2030 гг. за 2024 год»

Заслушав отчёт начальника отдела экономики администрации Черниговского муниципального округа Коровицкой Д.Л., по муниципальной программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» за 2024 год, руководствуясь Уставом Черниговского муниципального округа, Дума Черниговского муниципального округа Приморского края **РЕШИЛА:**

1. Отчет администрации Черниговского муниципального округа по муниципальной программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» за 2024 год (согласно приложению), принять к сведению.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Думы



Л. П. Коротенко

Приложение
к Решению Думы Черниговского
муниципального округа
от 03 февраля 2025 г. №137

Отчет
по муниципальной программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Черниговском муниципальном округе» на 2024-2030 гг. за 2024 год»

В целях создания благоприятного предпринимательского климата на территории Черниговского муниципального округа, утверждена муниципальная программа от 23.05.2024 № 498-па ««Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Черниговского муниципального округа» на 2024-2030 гг.».

Основной целью программы, является создание благоприятных условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства и повышение его влияния на социально-экономическое развитие Черниговского муниципального округа.

Задача программы: развитие механизмов финансовой, имущественной, информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, социальных предпринимателей, физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

В текущем году в программу вносились изменения:

- в порядок предоставления субсидии (финансовой поддержки) субъектам малого и среднего предпринимательства Черниговского муниципального округа;
- в порядок предоставления субсидии на возмещение части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства на территории Черниговского муниципального округа.

В 2024 году на реализацию мероприятий Программы из бюджета округа было заложено 470,0 тыс. руб.

В рамках реализации программы были предусмотрены 4 мероприятия:

Для поддержки малого и среднего предпринимательства в том числе для социальных предпринимателей, физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» в Черниговском муниципальном округе было запланировано 3 мероприятия:

Мероприятие 1. Проведение торжественных мероприятий, посвященных «Дню российского предпринимательства», «Дню работников торговли», «Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности» заложено - 100,0 тыс. руб. все денежные средства освоены в полном объеме;

В целях повышения значимости и престижа профессии, формирования и совершенствования социальной привлекательности имиджа работников потребительского рынка отделом экономики разработан порядок проведения ежегодного Конкурса, приуроченного ко «Дню работника торговли» в Черниговском муниципальном округе, утвержденный постановлением администрации Черниговского муниципального округа от 17.06.2024 г № 588-па.

Мероприятие 2. Предоставление субсидий на возмещение части затрат по субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства (компенсация затрат коммунальных платежей понесенных ими в связи с оплатой потребленных коммунальных услуг в арендуемом помещении или помещении, принадлежащим на праве собственности, безвозмездном пользовании и ином праве, предусмотренным действующим законодательством РФ). Под коммунальными услугами в настоящем Порядке понимаются услуги водоснабжения, электроснабжения, теплоснабжения, водоотведения). Было заложено 15 357,75 тыс. руб., средства освоены в полном объеме.

За истекший период 2024 года на территории Черниговского МО зарегистрировано 5 социальных предприятий (Давидюк Е.С., Мягкова Е.Г., Новикова К.В., ООО «ВБСТОМ», ООО «ГЛОБАЛ-ПЛЕЙ»)

Мероприятие 3. На подготовку информационных материалов для СМИ, приобретение офисной техники, приобретение полиграфической продукции, сувенирной продукции, изготовление полиграфической продукции, освещающих вопросы развития малого и среднего предпринимательства, в том числе социальных предпринимателей, физических лиц не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход" заложено 200,0 тыс. руб., все денежные средства освоены в полном объеме.

Изготовлена наградная сувенирная продукция: блокноты, ручки, зонты, пакеты, бутылки для воды, табличка, виниловые наклейки для поддержки и поощрения предпринимательского сообщества Черниговского муниципального округа. Так же для эффективной работы методического кабинета приобретены ноутбук, МФУ.

Мероприятие 4. На протяжении четырнадцати лет проводится социально значимый Конкурс проектов по предпринимательству «Я-ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ». Он реализуется в целях содействия развития системы подготовки кадров, формирование молодежи положительного имиджа предпринимательской деятельности и предпринимательских навыков.

В текущем году подано 12 заявок, все бизнес-идеи рассмотрены и проанализированы Конкурсной комиссией. Состав комиссии оценивал прорыв и инновационность предлагаемых проектов, их потенциальную социальную значимость и возможность успешного внедрения. Кроме того, учитывались навыки конкурсантов, а также их способность к ведению предпринимательской деятельности.

На проведение Конкурса проектов по предпринимательству «Я-ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ» заложено 120,0 тыс. руб., освоено 104,034 тыс. руб. Невостребованные лимиты в размере 15,966 тыс. руб., возвращены в бюджет округа.

Для оказания поддержки молодежной инициативы в оформлении бизнес-проектов приобретена офисная техника, такая как:

- брошюровщик;
- ламинатор;
- пружины для переплета;
- обложки для переплета.

Так же закуплена наградная сувенирная продукция Черниговского муниципального округа: блокноты, ручки, бутылки, брелоки, пакеты.

По решению Конкурсной комиссии определены три призера с потенциальной социальной значимостью и возможностью успешного внедрения на территории Черниговского муниципального округа.

Трех призеров Конкурса проектов по предпринимательству «Я-ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ» наградили ценными подарками – Планшет.

Всем участникам вручены блокноты, бутылки для воды, ручки и брелоки. Кураторам сопровождающим проекты, вручены блокноты и ручки.

Целевые индикаторы, установленные муниципальной программой, Черниговского муниципального округа выполнены.

Выполнение целевых показателей, установленных Программой:

№ п/п	Наименование показателя	2024 год план	2024 год Факт (на 01.01.2025)	отклонение
1	Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. чел.	263,5	266,5	+ 3
2	Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых предприятий, в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех организаций (%) 1600/5589 на 01.11.2024	10,4	29	+ 18,6
3	Увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере социального предпринимательства	4	5	+ 1
4	Увеличение количества физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный	1500	1650	+ 150

доход»			
--------	--	--	--

Справочно: за январь-ноябрь 2024 года:

Открыто:

2 микропредприятия - (ООО «ТАЙФУН»; Некоммерческое потребительское общество (кооператив) «АЛЬФА И ОМЕГА»);

4 некоммерческих организаций (Контрольно-счетная комиссия Черниговского муниципального округа; муниципальное бюджетное учреждение «Новое время»; муниципальное бюджетное учреждение «Детский оздоровительный лагерь «Родник»», частное учреждение дополнительного профессионального образования «Автошкола Фаворит-А» пгт. Сибирцево)

Закрито:

5 некоммерческих организаций - (Дума Черниговского района, Контрольно-счетная комиссия Черниговского муниципального района, Федеральное качественное учреждение «Колония-поселение № 52 главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по Приморскому краю», муниципальный комитет Черниговского сельского поселения, финансовое управление администрации Черниговского района)

3 микропредприятия - ООО «АСТЕЛ», «АГРО ДЭСУН», «СМАК»);

2 коммерческих предприятия, не относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательству – (муниципальное унитарное предприятие Черниговского района детский санаторий «Родник», муниципальное унитарное предприятие Черниговского муниципального округа «Редакция газеты «Новое время»»)

ИП – 594 чел. (на 01.12.2024);

Зарегистрировалось самозанятых – 1650 чел. (на 01.01.2025 г.)

В 2025 году в муниципальную программу заложены лимиты бюджетных обязательств на поддержку СМСП на разработку социально-значимых проектов для Черниговского муниципального округа и финансовую поддержку социальных предпринимателей в сумме 320,0 тыс. руб.:

Проведение собраний, посвященных «Дню российского предпринимательства», «Дню работников торговли «Дню работников сельского хозяйства и прирабатывающей промышленности» - 50,00 тыс. руб.;

- Изготовление полиграфической продукции - 0,00 тыс. руб.;
- Проведение Конкурса проектов по предпринимательству «Я-ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ» - 120,00 тыс. руб.;
- Предоставление субсидии на возмещение части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства - 150,00 тыс. руб.

В процессе реализации программы в течении года планируется увеличение лимитов до 470, 0 тыс. руб., как было на уровне 2024 г.

Вывод:

Муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Черниговском муниципальном округе на 2024-2030 годы» соответствуют требованиям, установленным Порядком организации работы по разработке, реализации и оценке эффективности муниципальных программ в Черниговском муниципальном округе.

В 2024 году программные мероприятия исполнены эффективно. Целевые индикаторы, установленные муниципальной программой, Черниговского муниципального округа выполнены.

Программа эффективно исполняется администрацией Черниговского муниципального округа. Поддерживается главой Черниговского муниципального округа, Думой Черниговского муниципального округа и Координационным Советом по развитию малого и среднего предпринимательства при главе Черниговского муниципального округа.

Начальник отдела экономики
администрации Черниговского округа



Д.Л.Коровицкая